

ОДОБРЯЕМ, ГОРДИМСЯ!



Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМСОМОЛЬСКОЙ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 27 (469)

Среда, 6 июля 1977 г.

Год издания XIII. Цена 1 коп.



ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

В проекте Конституции сохранены и развиты намеченные еще В. И. Лениным характерные черты Конституции социалистического тида. В. И. Ленин, партия большевиков исходили из того, что Конституция — это не только юридический акт, но и важнейший политический документ. Всегда рассматривали ее как утверждение завоеваний революции и вместе с тем — как провозглашение основных задач и целей социалистического строительства. Проект новой Конституции не только обобщает весь конституционный опыт советской истории, но и обогащает этот опыт новым содержанием, отвечающим требованиям современной эпохи. Проект опирается также на проведенное уже обновление и совершенствование советского законодательства и как бы венчает то, что сделано в этом отношении за последние годы.

Разработка нашей партией теоретических и практических проблем общеноционального государства, изложенных в постановлениях ЦК, докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и других основополагающих документах партии, является выдающимся достижением марксистско-ленинской мысли. Она дала возможность по-новому подойти к анализу и оценке современных экономических и социально-политических процессов, научно определить перспективы дальнейшего развития политической организации нашего общества.

Проект новой Конституции СССР — плод коллективной мысли, образец творческого развития ленинских принципов социалистической демократии и государственности, ленинского анализа современности. И в этом большая заслуга выдающегося политического и государственного деятеля, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, который принимал самое активное и непосредственное участие в разработке проекта, лично руководил всей подготовительной работой. Принятие новой Конституции СССР, реализация ее положений поднимет на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления. Более эффективно будут использоваться широкие полномочия Советов, огромные возможности более чем двухмиллионной армии народных депутатов, которые будут решать все более сложные и разнообразные задачи, осуществлять самый действенный контроль за работой исполнительных органов всех степеней.

Принятие новой Конституции СССР является событием огромного международного значения, новым этапом развития сил демократии и социализма, важной вехой социального прогресса всего человечества. Она покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, какова наша социалистическая демократия. Новая Конституция СССР обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма. Отраженные в ней в концентрированном виде достижения победившего социализма будут вдохновляющим примером для народов тех стран, которые недавно избрали путь социалистического развития. Они прививают уверенности трудящимся массам стран капитала в их борьбе за свои права, за избавление от гнета капиталистической эксплуатации.

Проект Конституции встречен советскими людьми с огромным воодушевлением. Он вызывает у них чувство гордости за нашу партию, за великие свершения нашей Родины, за неоспоримое превосходство социалистической системы, ее неисчерпаемые силы.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРИНЯЛИ ЕДИНОГЛАСНО

Проект Конституции приковал к себе пристальное внимание политических партий и движений всего мира, вызвал живой интерес миллионов людей на всех континентах. В нашей стране — от края до края — развернулось обсуждение проекта, сопровождающееся ростом политической и трудовой активности советских граждан. Это обсуждение еще раз показывает всему человечеству подлинный демократизм советского строя.

В нашем институте идет обсуждение проекта Конституции. В группах прошли политинформации, проект обсуждается на кафедрах и во всех подразделениях института.

В методологических семинарах проведены дополнительные занятия по изучению этого важного документа.

Среди студентов этому будут посвящены специальные занятия по общественным наукам с включением этих вопросов в обязательную программу.

Преподаватели института выезжают в сельские районы для проведения лекционной работы, несомненно, по линии общества «Знание» нашим лекторам предстоит большая работа и среди трудящихся города.

Будут ее широко проводить и студенты в ходе 3-го трудового семестра.

Обсуждение проекта Конституции и доклада тов. Брежнева должно сопровождаться выявлением недостатков в нашей работе и оперативном принятии мер к их устранению, повышением сознательности, ответственности за порученные участки работы. В этом плане у нас немало нерешенных вопросов хозяйственного порядка, в организации учебного процесса, научных исследований.

Трудящиеся нашей Родины вносят предложения по проекту Конституции. Каждое из них проникнуто заботой о процветании нашей Родины, о совершенствовании законодательной системы.

От имени всех коммунистов, всех работников и студентов института вношу предложение: целиком и полностью одобрить проект новой Конституции СССР, положения и выводы доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии т. Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС, избрание его на пост Председателя Президиума ВС СССР. Принять эти документы к неуклонному руководству и исполнению.

Коммунисты института на своем партийном собрании горячо одобрили проект Конституции СССР. Решения партийного собрания приняты единогласно.

Н. РОМАНЕНКОВ,
секретарь парткома.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РСФСР ПОДВЕЛО ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КАФЕДР ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ЗА ПРОШЛЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД. ПО ИТОГАМ УЧЕБНОЙ И СПОРТИВНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ НАШ ИНСТИТУТ СРЕДИ ПЕДВУЗОВ РСФСР ЗАНЯЛ ЧЕТВЕРТОЕ МЕСТО.

ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ С ПОЧЕТНЫМ 4-М МЕСТОМ И ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА!

ность», где подчеркивается значимость личности в развитии социалистическом обществе. На еще большую высоту поднимается звание гражданина СССР, расширяются наши права.

ТВОРЧЕСКИЙ

Большое внимание было обращено всеми на строку в проекте о бесплатной выдаче школьных учебников. Наше мнение — целесообразно было бы дополнить эти строки: обеспечивать бесплатными горячими завтраками школьников и предоставить им право бесплатного проезда на городском транспорте.

Читая проект новой Конституции, мы испытываем огромное удовлетворение за нашу Родину. Всеследо одобряя этот документ, мы приложим все силы в воспитании будущего поколения нашей страны.

А. КАСЬЯН, Н. НОВИКОВ,
доценты кафедры истории СССР.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

Для нас, людей старшего поколения, проект новой Конституции, который вынесен сейчас на всенародное обсуждение в преддверии 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, является знаменательным событием. На наших глазах, в упорном труде и ожесточенной борьбе с врагами социализма, создано общество, подобного которому не знала история. Действительно, каждый из нас может воочию убедиться, насколько окрепла экономика страны в целом, каждой области, района, села, возросли образованность, культура, материальное и духовное богатство наших советских людей. Мы радуемся этому.

Новая Конституция отразит в себе все завоеванное и достигнутое за истекшее 40-летие. Сейчас проект обсуждается. Радует заинтересованность людей в том, чтобы Конституция наименее полно отразила нынешний этап развития нашей страны. На страницах периодической печати, по радио, телевидению, на соревнованиях идет серьезный разговор.

Я хотел бы поддержать тех граждан нашей страны, которые предлагают, выборы депутатов в местные Советы народных депутатов производить один раз в 5 лет. Это полнее отражало бы наше развитие. Страна в целом, до небольшого производственного коллектива, развивается по 5-летним планам. И поскольку предполагается всенародное повышение роли Советов во всех областях нашей жизни, в том числе и хозяйственной, было бы целесообразно, чтобы деятельность депутатов была полномочной именно на 5-летний срок. Да и нам, избирателям, было бы удобнее судить о деятельности депутатов по самому высокому критерию — практическим делам выполнения итогов пятилетки, начиная от сельского Совета до Верховного.

Расширяются существенные права граждан нашей страны. Это очень хорошо. Но мы видим, как с расширением демократии и улучшением материальных условий жизни в нашей стране проявляются и отрицательные явления. Пусть они не носят массового характера, но их не должно быть совсем. Я имею в виду тунеядство. На мой взгляд, в Конституции необходимо записать четко, что «граждане, сознательно уклоняющиеся от общественного полезного труда, несут ответственность перед Законом». Статья 60 следует добавить: «Лица, нарушающие трудовую и производственную дисциплину, привлекаются к ответственности».

Следует, на мой взгляд, дополнить ст. 58: «Лица, виновные в волоките, бюрократизме, преследовании за критику, привлекаются к ответственности». Надо записать: «Использование личной и государственной собственности в целях обогащения, спекуляции преследуется законом».

Избрание депутатами Советов с 18 лет, несомненно, благое дело. Но, вероятно, целесообразно избирать с 18 лет депутатами в сельские, поселковые, районные Советы народных депутатов. Что же касается депутатства в Верховном Совете СССР, союзных республик, краевых и областных, целесообразно возрастной ценз оставить — 21 год.

Депутатские обязанности — обязанности высокие, сложные. Нести их должны лица, имеющие жизненный опыт.

В. ФОМЕНКО,
ст. преподаватель кафедры истории КПСС.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Проект Конституции СССР отражает огромные достижения нашей страны, построившей зерное, развитое социалистическое общество. Значительно полнее, чем в Конституции 1936 г., характеризуется экономическая система, которой посвящена особая глава. Это позволило изложить и законодательно закрепить коренные принципы экономической жизни страны, свойственные социалистическому обществу, основанному на общественной собственности. Определяющими являются положения статей 9-й и 10-й, в которых подчеркивается ведущая роль общественной государственной собственности на средства производства. Проект Конституции четко определяет коренную цель развития социалистической экономики — наибольшее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. Суть социалистического строя отражена и в принципе «От каждого — по способностям, каждому — по труду», закрепленном в статье 13-й. Наши достижения отражены и в статье 15, которая подчеркивает, что экономика СССР составляет единый народнохозяйственный

комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории страны. В проекте Конституции получил развитие важнейший ленинский принцип организации производства — демократический централизм, который сочетает руководство экономикой на основе государственных планов с творческой активностью тружеников. Особо отмечается необходимость борьбы с хозяйственным отношением к общественному добру.